

Doña Marina Dirube de Alcalde
Ha fallecido en el pueblo del Astillero
DESPUÉS DE RECIBIDOS LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN APOSTÓLICA
R. I. P.
Su desconsolado esposo don Julio Alcalde, del Comercio de Santander; padres, padres políticos, hermanos, hermanos políticos, tíos, primos, sobrinos y demás parientes
Suplican a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios en sus oraciones y asistir a la conducción del cadáver, a las seis y media de la tarde de hoy, desde la casa mortuoria hasta el cementerio de Guarnizo; por cuyos favores quedarán profundamente reconocidos.
Astillero, 19 julio 1905.

CARLOS M. CONACHY
DENTISTA
Hotel "Quintana"—Paseo de Menéndez Pelayo.
Sastrería Moderna
SAN FRANCISCO, 33
MARANON MARTINEZ
Especialista de las enfermedades de la mujer
EL ABOGADO
Ramón de Solano y Polanco

CAMARA DE COMERCIO DE SANTANDER
Se convoca a los señores socios de la Cámara de Comercio para celebrar una Asamblea general extraordinaria; a las seis de la tarde del día 1.º del próximo agosto, en el domicilio de la Sociedad, Velasco, 18, principal.
Orden del día
Elección de un vocal de la Junta de Obras del Puerto.
Santander 17 julio 1905.—P. A. de la J. D. El secretario general, Faustino Odróizola.

"PAZ EN LA TIERRA."
Las primeras revistas de Europa y de América empiezan a preocuparse seriamente del peligro amarillo. Y no son precisamente los escritores de raza latina los que demuestran mayor alarma, sino los de raza germánica y anglo-sajona, de cuyos países el Japón ha recibido, si no un apoyo material, cuando menos moral. The Fortnightly Review, de Londres, pregunta en su último número de mayo cuáles serán en un porvenir más o menos lejano los efectos de las grandes victorias japonesas, sobre las potencias de Europa y en especial sobre aquellas que poseen grandes colonias en Asia y están más expuestas al desahogo de las poblaciones asiáticas. Y por toda respuesta dice que el problema del porvenir, por la extraordinaria e inesperada revelación del poder japonés, es muy oscuro, muy incierto, y que los rojos vapores de la guerra que inflaman el cielo en el Extremo Oriente deben inspirar preocupaciones y temores.
La misma revista se queja también de la increíble ligereza de aquellos ciudadanos ingleses que teniendo a la India debajo de sus pies, sometida al yugo de la esclavitud, se alegran de los triunfos del Japón. «Los aplausos—dice—con que la Europa saluda al genio guerrero del Japón, parecen ser efecto de una grande miopía o más bien de una profunda ceguera... La raza amarilla posee cualidades y talentos que son casi mágicos en su poder, casi infernales en su ingenuidad, casi increíbles en su heroísmo, y posee otras tantas que representan

rá contentísimo de seguir los buenos ejemplos, que reconocerá dignos de imitación, y así no se verificará por culpa suya perturbación alguna en la paz y el bienestar del mundo.
Et nunc reges intelligite...
¿Quién lo había de decir que después de un siglo de materialismo é indiferentismo las potencias de Europa y de América, cristianas de sólo nombre, porque la religión de Jesucristo ha prohibido siempre los odios de raza y toda injusticia en el orden individual y social, habían de oír de labios de un nipón que la moralidad cristiana es la aurora de la paz y la única garantía del bienestar del mundo!

un veneno para la sangre y el cerebro de los pueblos de raza blanca. Desde las más remotas épocas de la historia, el Asia se ha levantado movida siempre por un espíritu de odio y de conquista contra Europa.
Y otra revista londinense, The Nineteenth Century, en un artículo intitulado: Japan and the Mahometan World (el Japón y el mundo mahometano) hace notar que si el mundo islamítico hubiese llegado al grado de cultura que han demostrado los japoneses, la posición de los gobiernos europeos sobre los pueblos musulmanes sería bastante crítica. Sería inútil negar en nuestros días los efectos de las victorias japonesas sobre los asiáticos en general, ya que nadie ignora que Tokio se ha convertido en un centro hacia el cual convergen cada vez más las miradas y las aspiraciones de los pueblos de raza amarilla, y es un hecho que de los países de las Indias, de la Indo-China, de Java, de Siam, del Annam, de la China etc., se dirigen a Tokio todos los que desean adquirir cultura é ilustración, las cuales, aunque sean modernas, no serán europeas más, sino radicalmente asiáticas; pues como es natural, los asiáticos prefieren los maestros de raza indígena ó de la que tenga con ellos mayor afinidad, sobre todo desde que la fortuna sonríe a la Inglaterra asiática.
Y como demuestra la Deutsche Revue, en su artículo del citado mes: Die Rückwirkung der russischen Niederlage auf die Islamwelt in Asien. (La repercusión del desastre ruso sobre el mundo islamítico en Asia), las consecuencias de las victorias japonesas han hecho concebir a los mahometanos un cuadro sonriente de esperanza para el porvenir del Islamismo. Rusia, que venía a ser para los sectarios de Mahoma un símbolo del poder invencible de la Europa, ha perdido toda la fuerza moral de su antiguo prestigio. Y la relajación de relaciones entre Europa y Asia se deja sentir ya en Turquía, Persia, Afghanistan, Turquestan, Indias, etc.
Los norteamericanos empiezan también a pensar en la proximidad de un vecino temible para la dominación ó más bien explotación del Extremo Oriente. Y aquí sucederá—pregunta un escritor de la raza—¿el día en que los asiáticos se harán también para su propio uso una doctrina de Monroe y proclamarán a la faz del mundo: el Asia para los asiáticos? La doctrina de Monroe deja la América en poder de pueblos que no todos son americanos del Nuevo Mundo, sino hermanos emigrados del Antiguo Continente; pero la misma doctrina aplicada al Asia significaría para nosotros el ostracismo ó quizás algo peor.

Para calmar esta alarma de la prensa europea y americana, el barón y exministro japonés Luyematsu se ha apresurado a escribir un trabajo, publicado en alemán "Die gelbe Gefahr; (el peligro amarillo), en el cual trata de demostrar que este peligro no existe en el orden militar ni económico. Entre otras razones aduce una que es una lección muy necesaria a las potencias imperiales, conculcadoras de la ley natural y del derecho internacional cristiano. Dice que para evitar el peligro amarillo lo primero que urge poner en práctica es «la moralidad cristiana.» Y añade: «el Oriente no obrará contra ella, porque cree en la necesidad de la moralidad, tanto en los negocios que se refieren al Estado, como en los que se refieren a cada individuo.» Finalmente, dice que «los orientales en general y los japoneses en particular no serán enemigos del Occidente cristiano, mientras este no los desprecie por pertenecer a una raza diferente. De otra parte el Japón esta-

rá contentísimo de seguir los buenos ejemplos, que reconocerá dignos de imitación, y así no se verificará por culpa suya perturbación alguna en la paz y el bienestar del mundo.
Et nunc reges intelligite...
¿Quién lo había de decir que después de un siglo de materialismo é indiferentismo las potencias de Europa y de América, cristianas de sólo nombre, porque la religión de Jesucristo ha prohibido siempre los odios de raza y toda injusticia en el orden individual y social, habían de oír de labios de un nipón que la moralidad cristiana es la aurora de la paz y la única garantía del bienestar del mundo!

NOTAS DE COLOR
De la Exposición
Demanda actividad reina estos días entre pintores y dibujantes. Todos ellos, pincel, lápiz, pluma y tiralina en ristre, llevan al lienzo, tabla y papel, los productos de su inspiración uno y de su paciencia otros. Mucho y bueno podríamos decir de lo mucho y bueno que ha de verse y admirarse en la sección de Artes de la exposición; pero comunicándolo ahora privaría del placer de la sorpresa a los buenos, muchos y entusiastas aficionados al arte que han de desfilar por la sala de pinturas.
Las obras totales de los diferentes pabellones de la exposición tocan a su término, alegrando ya con los colores vivos de su decorado y los de las múltiples banderas que sobre ellos flaman, los de por sí hermosos y alegres jardines del boulevard.
COBALTO CLARO.
18 julio 1905.

Ministro indispuerto
(POR TELEGRAMA)
Madrid 18—2'30 t.
El ministro de la Gobernación, señor García Prieto, no ha asistido hoy a su despacho oficial por hallarse ligeramente indispuerto.
La indisposición proviene del excesivo trabajo que se ha impuesto estos días preparando las próximas elecciones generales.
Estos últimos días su despacho se ha visto lleno de aspirantes a candidatos y estas conferencias le han fatigado.

VERANEO
Programa de Férias
Hemos recibido varios ejemplares del programa de las próximas ferias y fiestas, editado con el buen gusto y arte de que tantas pruebas tienen dadas los acreditados talleres de don José María Martínez.
En la portada aparece una galarda matrona, apoyado el brazo derecho sobre el escudo de armas de esta ciudad y señalando al izquierdo un letrero que dice: «Ferias y fiestas en Santander».
Todo ello tiene un original aspecto de relieve antiguo que produce un efecto agradable.
Firma este trabajo, digno de elogio el notable escultor J. Quintana.
Todo el programa, admirablemente editado, en elegante papel satinado, lleva en cada una de las páginas pares interesantes y excelentes fotografías de edificios públicos y vistas de la ciudad y del Sardinero, y en las impares, esmeradamente impreso, sobre fondo de color, el detalle de todos los festejos preparados por las comisiones y sociedades de esta capital para esta temporada.
Es, en suma, el programa de que hablamos digno del buen crédito de que gozan los talleres del señor Martínez.

Regalos
Se han recibido en la Comisión de Festejos dos bonitas figuras de bronce que don José María de la Viesca regala para premio de la Batalla de Flores.
Con el mismo objeto ha regalado don Ramón Fernández Hontoria un magnífico estuche que contiene una pitillera y un cerriller.
Gran Casino
Bastaría el repetir lo que del último con cierto dijimos, a no ser porque es el de ayer merecieron una especialísima mención algunos de los profesores que dirige el reputado maestro Espino.
Todo el programa le llevaron bien, pero en Tambour se crecieron. El maestro Espino, el primer violín y el violoncello hicieron una labor delicadísima.
La partitura de Wagneriana fue bien sentida por ellos y los demás les secundaron muy directamente.
El público se va animando y cada día se ven en el elegante y espacioso salón salas nuevas. Las más de ellas de elegantes y bellísimas señoritas.

cuando estos días respecto a que aún quedan algunos miles de españoles prisioneros de los tagalos, el Gobierno se propone tratar del asunto en uno de los primeros Consejos que se celebren.
En caso de confirmarse la noticia, el Gobierno entablará las debidas negociaciones para conseguir la libertad de aquéllos y estudiará los medios para que los españoles prisioneros sean repatriados en el menor plazo posible de tiempo.

Cuatro cuartillas
25 enteros
Las acciones del Banco de España han subido en dos días 25 enteros. Cual pueda ser el motivo, cosa es que se ignora con exactitud; las operaciones mercantiles del Banco no son, ni en tan pocas horas pueden ser causa de tan importante alza; su esfera de desenvolvimiento no ha ensanchado ni aún en proyecto; no se ha hecho ni siquiera un empréstito; en cambio ha coincidido la subida de esas acciones con la salida del ministerio de Hacienda del señor Urzúa. Singular coincidencia y más singular aún si se considera, que la baja se inició al conocerse su candidatura para ese ministerio, y más singular todavía si se recuerda el por qué dimitió esa misma cartera cuando formaba parte del último gabinete liberal.
El señor Urzúa puede estar satisfecho: su entrada y su salida en Hacienda se marca con 25 enteros en la cotización de unas acciones que casi han quintuplicado su valor merced, en gran parte, a las operaciones realizadas por el Banco con el Tesoro público.
Se ha dicho por la prensa, y seguramente con fundamento, que la cartera de Hacienda había sido rechazada por varios prohombres del partido liberal. Así debe ser, pues la subida de esas acciones habrá de ser una satisfacción harto expresiva para el sustituto del señor Urzúa.

Montero y Echegaray
(POR TELEGRAMA)
San Sebastián 18—3 t.
A las 11.48 de esta mañana ha llegado el expreso conduciendo al Jefe del Gobierno señor Montero Ríos y a don José Echegaray.
Desde Bessain les ha acompañado el Gobernador civil de esta provincia.

¿CORRIDA REGIA?
En la reunión celebrada anteaer en el salón de actos públicos del Ayuntamiento —de la cual dimos detallada cuenta a nuestros lectores—se acordó, según también dijimos, invitar a S. M. el Rey don Alfonso XIII al acto inaugural de la Exposición de Artes e Industrias de la provincia, acto que, como ya se sabe, está acordado celebrar el día primero de agosto próximo.
Ya están designador, y así lo hicimos público, los que han de componer la Comisión encargada de hacer presente al joven Monarca los deseos que tiene el pueblo montañés de verse honrado con la visita del jefe del Estado en el momento de solemnizar la apertura de aquella Exposición, para llevar a cabo la cual se ha impuesto sacrificios el comercio y la industria montañesa, que varían sobradamente reemplazados si fuera el Rey quien declarara abierta la Exposición próxima a inaugurarse.
No va por muy mal camino—según se nos dice—las gestiones hechas a este propósito; y es de esperar, si bien no puede asegurarse aún, que en caso de que se decida don Alfonso a venir a Santander, lo haga dos días antes de inaugurarse aquella Exposición, con objeto de asistir a la corrida que se celebrará el día 30 y en la cual han de lidiarse toros de la acreditada ganadería de Mirra.

La Jura
A las dos y media han subido al Palacio de Miramar los señores Montero, Mellado y Echegaray con objeto de jurar al señor Echegaray el cargo de ministro de Hacienda.

LA PAZ
(POR TELEGRAMA)
Madrid 18—3'15 t.
El periódico The Daily Chronicle dice que el punto principal que ha de tratarse en las conferencias que se celebran para negociar la paz entre Rusia y Japón, es el referente a la indemnización de guerra que ha de pagar la primera de dichas naciones.
Se asegura que el sindicato de banqueros ingleses y alemanes han ofrecido colocar a Rusia en condiciones para poder pagar la mencionada indemnización.

Asturias y Santander
Parece ser que atendiendo los razonamientos que en nuestro último artículo, que llevaba el título que encabeza éste, hacíamos referentes a la activa parte que por elementos oficiales y particulares se debía tomar en las gestiones que hayan de realizarse para la pronta inauguración del ferrocarril de Santander a Oviedo, han respondido dichos elementos de la manera que era de esperar y a Madrid han ido varios telegramas pidiendo a la Dirección de Obras públicas se active la tramitación de este asunto.
En contestación a dichos telegramas ayer recibió uno el gobernador interino señor Agüero, en el que la Dirección le comunicaba que, tan pronto como en aquella se recibían las actas informadas por los gobernadores de Oviedo y Santander, telegráficamente daría la autorización para la apertura de la línea.

Sobre Marruecos
(POR TELEGRAMA)
San Sebastián 18—3'30 t.
El ministro de Hacienda ha hablado con los periodistas acerca del asunto de Marruecos.
Respecto a la expedición comercial que proyecta ir a Marruecos, ha manifestado que el intento es muy difícil de realizar, por la gran serie de dificultades que han de presentarse para penetrar en el interior del imperio y llegar a Fez.
Si se consiguiera llegar—añadió—España tendría mucho ganado en aquella región.
Además, dijo, muchos de nuestros productos encontrarían en Marruecos fácil y ventajosa colocación y no hay duda que habían de ser preferidos a muchos de sus similares los franceses.
Se mostró muy partidario de que las iniciativas particulares ayuden al Gobierno en sus tareas para conseguir la mayor expansión comercial posible.

Desde San Sebastián
(POR TELEGRAMA)
San Sebastián 18—3'45 t.
La causa del retraso del expreso, pues ha llegado a las 11'48 en vez de a las 9'28 que en su hora, ha sido el haberse calentado los ejes del coche correo, lo cual ha dado lugar a transbordar la correspondencia a otros coches y hacer después varios cruces.
De regreso
El señor Echegaray regresará a Madrid mañana mismo.
El señor Montero Ríos estará en San Sebastián lo menos hasta el día 25 del actual.
Cruce inglés
Esta tarde es esperado en este puerto el crucero inglés «Dovi».
El jefe del departamento
Mañana llegará el capitán general del departamento del Ferrol, a bordo del crucero «Marqués de la Victoria».
Viajeros distinguidos
Hoy han llegado a San Sebastián los duques de Nájera.
Mañana saldrá de esta ciudad con dirección a Suiza el marqués de Ibarra.
En Palacio
La familia real no ha salido esta mañana de Miramar.
Como es natural, el Rey estuvo esperando la llegada de los señores Montero Ríos y Echegaray y esto le retuvo en Miramar.
El tiempo
Continúa el tiempo espléndido y San Sebastián cada vez más animado.
Herido grave
El individuo Francisco Fernández, que fué herido anoche de una cuchillada en el pecho frente al paseo de la Zurrilla, por un sujeto llamado Raimundo Valado, ha sido hoy conducido al Hospital, donde ha ingresado.
Su estado continúa siendo muy grave.
La causa de la contienda, que tan fatales consecuencias ha tenido, fué sólo un pisotón que uno de los contendientes dió al otro al ir a sentarse en un mismo banco.

El vapor "Allemania"
Ayer mañana entró en nuestro puerto este hermoso barco de la Compañía Hamburg-Americana-Linie, procedente de Hamburgo, Veracruz y Habana.
Desembarcaron los pasajeros siguientes:
De Tampico: Don Luis Lavín, doña Jacinta Arias y cuatro hijos.
De Veracruz: Don Joaquín Gallo, Valentín Gama, Enrique Gama, Ortiz Gama, Antonio Gómez, Federico Roure, Antonio Roure, Santiago Brings, Fermín Cano, Joaquín Lora, José Gaities, Donoso González, José González, Francisco Lasso, señora y dos hijos, Manuel Urea, y siete hijos, Hierro Honora, Fernando Arexiz, Ramón Ferrero, Francisco Barangán, León Prado, Manuel Novide y José Fernández.
De Habana: Don Manuel P. Ollones, Sabino Rodríguez, Casimiro Billin, Aureliano Villán, Juan Ruiz, Francisco Alvarez, Camilo Pirmiso, Francisco Pérez, Vicente Llera, Osearino Rodríguez, Manuel García, Daniel González, Manuel Raíces, Josefa Ocasio, Gregorio Menéndez, Antonio González, Francisco Benito, Eduardo Castro, Ramón Vázquez, José Andú, José Marrino, Antonio Viza, Silvano Vázquez, Floriano Rey, Francisco Rodríguez, Gavardo Blanco, José Mato, Joaquín Rovay, Pedro Escobar, Toribio Alvarez, José Real, Leopoldo Fernández, Miguel Amigo, Manuel García, Darío Fernández, José Macías, María Díguez, Juan García, Saustiano Martínez, Aurelio Alvarez, Juan Fernández, Antonio Fernández y Manuel Campo.

Varias noticias
(POR TELEGRAMA)
Madrid 18—4 t.
Reunión
En el ministerio de Hacienda se ha reunido la Junta liquidadora de las deudas de Ultramar.
Ha examinado 988 expedientes desechando 125; todos ellos relativos a reclamaciones por servicios prestados en el ejército.
Nuevo centro
El ministro de Marina señor Villanueva, abriga el propósito de crear un nuevo departamento en el ministerio, encargado de estudiar y resolver todo cuanto se relaciona con la defensa de los puertos.
Restos gloriosos
Los ministros de Marina y Estado han celebrado esta mañana una conferencia con objeto de ponerse de acuerdo respecto a la traslación a España de los restos de los marineros de la escuadra invencible, que se dirigen

Españoles prisioneros
(POR TELEGRAMA)
Madrid 18—2'45 t.
Con motivo de las noticias que circulan



Los créditos extraordinarios
El Rey firmó el decreto de conce-
sión de los célebres créditos extraor-
dinarios.

Paseo por la bahía
Don Alfonso embarcó en la escam-
pavía Guipuscoana, llevando el timón
y paseando media hora por la bahía.

Las regatas
En las regatas de ayer obtuvieron
premio:
El primero, el balandro Carita, de
Bilbao.

El segundo, María, del Rey.
El tercero, Giraldilla, del Rey tam-
bién.

El cuarto, Gorri, de San Sebas-
tían.

El quinto, Aviepa, de Santander.
Y el sexto, Ohipli-chapla, de Bilbao.
Hoy miércoles tendrá lugar la prueba
definitiva, adjudicándose la Copa
de la Liga marítima.

Invitados extranjeros
Los comandantes de los buques ex-
tranjeros surtos en la bahía de La
Concha, almorzaron en el Palacio de
Miramar.

La guerra ruso-japonesa

Nafragio
Un despacho de Shanghai dice que
el vapor inglés «Gaulooh» de las men-
sajerías marítimas y cargado con
4 500 toneladas de carbón, se ha ido
a pique cerca del paso Suárez.

La telegrama añade que se cree
imposible pueda ser puesto a flote.
A la conferencia
Comunican de Shanghai que ha sa-
lido de aquel puerto con dirección a
Vancouver, M. Pokotiloff, el cual to-
mará parte en la conferencia de la
paz ruso japonesa.

White, bienquisto
Comunican de Tokio que el periódico
«Fiji Shunfo» acoje con alegría el
nombramiento de M. White para sus-
tituir a M. Mouraviev.

Wite a Washington.—Alexeieff.—Un
proyecto.
De San Petersburgo dicen que hoy
saldrá de aquella capital con direc-
ción a Washington el ministro Wite.

El almirante Alexeieff, que ha
abandonado toda participación en la
vida política.

White dice que hoy se sabrá
si el proyecto Bouliguine será sometido
al Consejo del Imperio.
Entrevista probable
En París corren rumores de que
White antes de marchar a Washing-
ton irá a la capital francesa con el
objeto de celebrar una conferencia
con el jefe del Gobierno M. Rouvier.

En esta entrevista tratarán White
y Rouvier de la situación internacio-
nal y de los posibles problemas.

Impresiones.—Pesimismo.—Los ja-
poneses no quieren la paz.—La in-
fluencia decisiva.—Roosevelt dis-
gustado
L'Eclair publica las impresiones
que últimamente ha recibido de San
Petersburgo, donde dice que existen
pesimismo sobre las negociaciones
para la paz.

Se considera que el Japón no de-
sea la paz sinceramente y se ase-
gura que los plenipotenciarios del Mi-
kado llevarán poderes restringidos,
tratando de eludir las proposiciones
que Rusia presente.
Se cree que en este asunto podrá
influir mucho, y hasta casi decisiva-

mente, la respuesta que el Czar en-
vía al Mensaje de Roosevelt, en quien
ha producido profundísimo disgusto
la toma de la isla Sakaline por los
japoneses, juzgándose que éstos re-
huyen la paz hasta que hayan toma-
do a Vladivostok, con cuyo motivo
activan las operaciones necesarias.
La isla Sakaline.—Proposiciones de
arriendo

Se dice que una Compañía ameri-
cana ha propuesto al Japón el arrien-
do de la isla Sakaline en cincuenta
millones de francos anuales.
El ofrecimiento para el pago de la
indemnización.—Los americanos y
franceses.

Ha causado grande sensación el
ofrecimiento hecho por los sindicatos
inglés y alemán para ayudar a Rusia
a que pague la indemnización que el
Japón le exige.

En el sindicato inglés figuran tam-
bién banqueros americanos.
En el alemán hay banqueros fran-
ceses.

La revolución en Rusia

Noticia de mentida.
Comunican de Biacharest que se
desmiente formalmente la noticia pu-
blicada por los periódicos diciendo
que varios oficiales del acorazado
ruso «Potenkin» han sido alistados
en el ejército rumano.

Un rasgo del Czar.—El Gran Duque
Nicolas.—Su conducción a la pre-
sencia del Czar.—Reprensión.—
Quejas del duque
De San Petersburgo comunican una
noticia que pudiera ser de grande
trascendencia, pues presenta al Czar
desembarazado de su pusillanimo ca-
racter y dispuesto a corregir los vi-
cios que corren a los altos dignatarios
que le rodean.

El primero que ha sufrido los efec-
tos de este rasgo del Czar ha sido
el Gran Duque Nicolás Constantino-
witch.

Este se hallaba en Sebastopol y el
Czar dió orden de que fuese trasla-
dado a Peteroff.

A la presencia del Czar fué con-
ducido el Gran Duque por los gendar-
mes.

El Czar le reprendió severamente
por la vida tan licenciosa que viene
haciendo, conminándole para que
dejará de ser el escándalo del pueblo.

El Gran Duque Nicolás prometió
al Czar moderar sus costumbres.

Se quejó, finalmente, de que du-
rante su conducción a Peteroff los
gendarmes le habían tratado de muy
mala manera.

Dijo al Czar, que tantos habían si-
do los sufrimientos que había pasado,
que en algunos momentos se creyó
próximo a enloquecer.

Ataque imprevisto.—Detenidos en li-
bertad.—Persiguidos por los cosa-
cos
De San Petersburgo comunican
que una banda armada arremetió
contra un convoy que conducía a va-
rios detenidos, con motivo de la ac-
tual agitación, y tan rudo y violento
fué el ataque, que los soldados que
daban escolta al convoy huyeron,
quedando entonces en libertad los
que iban detenidos.

Los cosacos persiguen a 93 de los
libertados.

Marinos sublevados.—Los gendarmes
huyen.—Edificios públicos saquea-
dos.—Las tropas no atacan.—Te-
mores
De Cronstadt dicen que los mari-
nos del puerto se han sublevado.
Los amotinados armaron gran al-

gazara y entraron en la población
tumultuosamente, haciendo huir a
tiros a los gendarmes que trataron
de cortarles el paso.

Se dividieron en varios grupos y
atacaron a nueve edificios públicos,
saqueándolos por completo.

Las tropas permanecieron en los
cuarteles sin recibir orden alguna
de atacar a los amotinados, que se
hicieron dueños del campo.

El no atacar las tropas a los rebel-
des fué debido al temor grande que
los jefes tenían de que los soldados
se unieran a aquéllos.

Otra tripulación sublevada.—Los ofi-
ciales en tierra
De París se reciben noticias dando
cuenta de que se ha amotinado la
tripulación del acorazado «Alejan-
dro II», que se halla en Cronstadt.

Toda la oficialidad, temerosa de
ser víctima de las iras de los amoti-
nados, saltó a tierra.

Los rebeldes se hicieron a la mar.
Regresa el acorazado.—Marineros en-
tregados

Después de haber hecho una breve
carrera, el acorazado «Alejandro
II» regresó al puerto.

Una vez anclados se entregaron a
las autoridades 16 marinos de los su-
blevados.

Dominado por los fuertes.—Temores.
El crucero «Ahirm» continúa bajo
el fuego de las baterías de los fuer-
tes.

Los marineros siguen excitadísi-
mos.
Se temen violencias.
EL CORRESPONSAL.

J. MARINELLI

PROFESOR DE MASAJE
Masaje terapéutico por prescripciones
facultativas.
Masaje higiénico, mecánico y lumí-
nico.
Servicios de domicilio.
Blanca, 19, segundo derecha

DISPEPSIA, GASTRALGIA, VOMITOS, NEURASTENIA GASTRICA, DIARREA.
ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS
Marca «STOMALIX», Serrano, 30, Farmacia MADRID
Y principales del mundo.

Hotel-restaurant El Cuartelillo

ANGEL DELGADO MORAL
Frente a la Catedral y próximo a todas
las estaciones y embarcaderos. Cocina es-
pañola y francesa con su repostería.
Se sirve a domicilio
Hospedaje completo desde 4 50 pesetas
en adelante.
Especialidad en platos para bodas y bautizos.
Platos del día: Lengua salsa picante y
«agostinos» a la mayonesa.
Plato del día: Lengua salsa picante.

Traspaso de tienda
Ropa, muebles y efectos. Sitio céntrico.
En esta Administración informarán.

LA UNIÓN

CONFITERIA Y PASTELERÍA
Chocolates
de los RR. PP. Benedictinos
MARTILLO, 2 Y A LOS DE ESCALANTE, 5
Plato de día: Biscuit.

ANUNCIOS

La Gran Bretaña

Grandes almacenes de muebles
de Viuda e Hijos de M. Mata
Compañía, 22 y Tableros, 2 y 4
Teléfono 322



JUEGOS completos de alcoba, comedor y despacho
Sillerías tapizadas para sala y gabinete
Cortinajes de modelos caprichosos
Gran surtido en CAMAS de hierro y madera
JERGONES, somieres, colchones de lana y borras
Sillas de cuero, rejilla y paja, espejos, etc.
MUEBLES especiales para Fondas y Bañeros
Ventas al contado y a plazos

Se arrienda en sitio cen-
trico un lo-
cal propio para almacen de vinos, tienda
de ultramarinos, talleres de carpintería ó
mecánica ó otra industria análoga.
Informarán en esta Administración.

Nueva Fotografía

Acaba de inaugurarse en los altos del
número 18 de la calle de la Blanca.
Esta fotografía, está montada con todos
los adelantos modernos y en sus trabajos
hallará el público gran perfección y eco-
nomía

Almacén de lanas y colchones

DE PEDRO OUESTA.—BECEDO, 11,
Lanas de Castilla: gran surtido en colcho-
nes y telas hechas; especialidad en telas de
damasco. Mirraño a 4 pesetas kilo y pie-
les blancas. Se cosen telas de co chones.
Se hacen colchones a domicilio por los
acreditados maestros colchoneros madrile-
ños. Única casa en Santander que se puede
avisar con confianza para dichos trabajos.
Se cardan lanas a máquina.

Junta de las Obras del Puerto

SANTANDER

EMISIÓN de 1 000 obligaciones de 500 pe-
setas cada una, como ampliación a los
empéstitos de esta Junta:

Table with columns: Núm. de orden, NOMBRES, Núm. de obligaciones, Tipo. Lists names like D. Mariano Morales, José Somavilla, Banco Mercantil, etc.

Total de obligaciones pedidas 4.725
SE VENDE en la finca de Campogiro
una yegua para tiro y silla.

Las Bilbainas

SANTANDER

Esta casa ha trasladado sus talleres de ropa blanca a su despacho de la Plaza
Vieja, 4.
Estando al frente desde el 17 del corriente sus dueñas Emilia y Julia.
El taller de sombreros y vestidos de niño, estará a cargo de Mde. Arthur Gallas.
Contando con personal en Bilbao y San Sebastián, los encargos de equipos, se
hacen con un solo mes de anticipación.
Esta casa presentará el 1º de agosto, un equipo, de 5.000 pesetas y el 15 del mismo
mes, otro de 30 000 pesetas.
Plaza Vieja, 4. principal | Teléfono núm. 95
Horas de despacho: De 8 a 1 1/2 y de 2 1/2 a 5

HERNIAS (QUEBRADURAS)
Solamente los días 23 y 24
DEFORMIDADES DE HUESOS, DESVIACIONES DE LA COLUMNA VERTEBRAL
Consulta médica especial
Para su tratamiento y curación por medio de los aparatos modernos
articulados, de presión gradual, que garantizan la absoluta contención
de las hernias más antiguas y voluminosas
D. A. ORTEGA
encargado del GABINETE MECANOTERÁPICO de Madrid, PRA-
DO, 22, advierte que esta consulta nada tiene que ver con las otras
que se anuncian en estos mismos hoteles, dadas por ortopédicos, no
por médicos.
Esta dice: CONSULTA MÉDICA porque es médico quien la da.
En SANTANDER solamente los días 23 y 24 de julio, Hotel Euro-
pa, y en Madrid, Prado, 22, Gabinete Mecanoterápico,

6 DUROS

CAMA DE MADERA TORNEADA
COLOCHÓN Y ALMOHADA



PARA COMEDOR, imitando
cuero, a tres pesetas.
MUEBLES, SILLERÍAS, CAMAS y me-
bles a precios de fábrica.

V. Araluce

PLAZA DE LA LIBERTAD
SANTANDER

NUEVE PROFESORES

titulados en las Facultades y Carreras es-
peciales respectivas, componen el Colegio
de Segunda Enseñanza y Academia Pericial
Mercantil, incorporados al Instituto de San-
tander y Escuela de Comercio de Bilbao y
establecidos en SANTA OLARA, núm. 7.—
Preparación para los exámenes de septiem-
bre y en clases diurnas de todas las asigna-
turas del Bachillerato y Carrera de Co-
mercio. Segundo vigiliado de 8 a 12 y de 3 a 6.

TARJETAS al minuto, desde una
peseta el ciento, y se regala precioso
tarjetero de aluminio.
SOBRES para el comercio, desde 2-50
pesetas el millar.
ESTUCHES DE PAPEL para
cartas, desde cincuenta céntimos.
Libros, libretas y cuadernos rayados,
todo muy barato.
Papelería LA PAJARITA, Atarazanas 8

LAMPISTERIA MODERNA

DI
CRISPIN DE BLAS
SANTOS MÁRTIRES, 1

Se construyen aparatos para toda clase
de alumbrado, a precios económicos.
Brazos de metal desde 50 céntimos en adelante
Se hacen instalaciones eléctricas para las
Compañías Leñen y Centrales.

SUBASTA VOLUNTARIA

Para cumplimentar acuerdo del
Consejo de familia de los menores Narciso
y Micaela Iñiguez Rumayor, se vende en pú-
blica subasta la casa número 61, con su
posesión de dos cuartos y cuarto, r. dicante
en el pueblo de Oneto, barrio de Buena-
vista.
La subasta tendrá lugar el 20 del co-
rriente, en la Notaría de don JUAN ARR-
GUI, a las once de la mañana.

Vertical text on the left side of the bottom section, likely bleed-through or a sidebar.

da cabeza sobre uno de los cojines.
—El tiempo en que uno se aburre
no debería contarse en la existencia—
le dijo a Fernando, que estaba senta-
do a la otra parte del sofá, leyendo a
la luz de una bujía colocada sobre un
alto velador, cartas que había recibido
de Sevilla;—¡porque mira, Fernando,
que aburrirse y envejecer a la par, es
ciertamente miel sobre hojuelas!
—¿Y por qué te aburres, Clara?—
dijo su primo.
—¡Vive Dios!—respondió Clara.—
¡Vive Dios!—como se dice en esas dis-
paratadas piezas antiguas de nuestro
lucido repertorio—que tal pregunta
no se haría en la montaña. ¿Con que
tú, el beau, la fleur des pois de los sala-
nes de la corte, me preguntas con la
gravedad de un turco por qué me
aburro aquí, en la soñolienta de Se-
villa, que se recrea en su inmovilidad
como un Brahma, indio, y en su obs-
curidad como una lechuga?
—A riesgo de parecerme un sevillano
obsesivo é inamovible, te diré, Clara,
que a veces me aburri allí, y que ja-
más me aburro aquí.
—¡Chacun son goût!—dijo Clara.
—En materia de gustos
Nadie dispute;
Que para ser de gusto...
Basta que guste.

por las risas de la condesa y de Car-
los, se pusieron a gritarle al Narciso,
que acababa a llevar una gorrita de
castor gris:
—¡Miren el tío de la monteruca de
papel de estraza! ¡Monteruca! ¡Mon-
teruca!
El señor Narciso, que vió el pleito
mal parado, se alejó furioso, y se salió
por una puerta falsa al campo, mur-
murando entre dientes:
—¡Beduinos legítimos! ¡Hotentotes!
¡Barbaros! ¡Esto está por conquista-
do!
Pero el mal nombre le quedó en el
pueblo, en el que sólo fué conocido el
de elegante y distinguido huésped de
los salones de Londres y París, por
Monteruca.
—¡Bien dice el refrán, que nadie es
profeta en su tierra!
Los días se fueron pasando alegres
y uniformes, haciendo romerías, ya en
coches, ya en burros, a las haciendas
de los alrededores. Las noches eran
las que se les hacían algo largas. En
una de éstas, en la que el viento mugía
amenazando con temporal; se habían
reunido temprano. Clara, recostada
sobre un sofá de pino pintado, que es-
taba modestamente cubierto de una
manta de coco blanco, apoyaba su lin-

Vertical text on the right side of the bottom section, likely bleed-through or a sidebar.

